

天台报

中共天台县委机关报

天台县传媒中心(广播电视台)主办
今日4版 总第7085期
邮发代号31-526
浙新办[2007]29号



神秀天台公众号



和合天台客户端

2023年5月30日
星期二
农历四月十二

富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善

随心贷

为我县市民提供在线申请、在线签约、在线放款的信用贷款

最高可贷 **30** 万元

年利率最低 **4.35%**
(月利率 3.625%)

天台农商银行
TIANTAI RURAL COMMERCIAL BANK



ICBC 中国工商银行

要贷款 找工作
普惠贷款年利率低至 **3.2%**(月息 2.66)

欢迎垂询
83815639及各网点

国泰君安证券

融资融券 **7厘/月**
随用随还
详询客户经理或 83898912

践行八八战略 投身两个先行

沈中明对和合文化的执着探寻和虔诚守护,让他—— 在非遗文化传承里火“出圈”

天台和合博物馆、一根藤艺术馆、满堂红婚俗馆、和合堂、拾得坊……当下,和合人间文化园不仅是学生研学的热门打卡地,也是世界了解合文化的一个窗口。这背后,饱含着沈中明对和合文化的执着探寻和虔诚守护。

沈中明是我县一名企业家,现任浙江明丰汽车用品有限公司董事长、浙江省汽车用品行业协会会长。在他的精心筹划和打造下,和合人间文化园从无到有,羽翼渐丰。

溯源和合文化 旧厂房变“文化高地”

2008年,沈中明的公司搬迁至八都工业园区,他做了一个令人震惊的规划,准备在老厂区建立一个“和合人间文化园”。

“本来这个场馆可以用来发展商旅项目,但我还是想成立这间博物馆。”沈中明说起初衷:“天台是

和合文化的发祥地之一,和合文化在全球的影响深远。我下定决心,要让优秀的和合文化艺术品,回到和合文化的发源地来。”

正是怀揣着这样的人文情怀和担当,沈中明在和合文化溯源之路上披荆斩棘,步履不歇。2012年,沈中明组建团队,着手和合人间文化园建设,多方走访,深入调研,并面向全球征集了3000多件和合文化实物及史料。

在文物收集过程中,可谓一波三折,不仅费财力,还费心力和体力。早在20多年前,一套一根藤(和合藤)工艺制作而成的“六扇门”被宁波一名资深古玩爱好者收藏。该物件工艺精湛,收藏家马未都先生对其情有独钟,一度想说服其转手。沈中明得知后,多次赶往宁波说服这位古玩爱好者,表明“六扇门”本来就是天台的物品,回归天台将会更有意义。在沈中明的虔诚

和不懈努力下,这位古玩爱好者深受感动,最终将这套“六扇门”转让给了天台。

2015年5月16日,中国首座“和合文化”主题博物馆——和合人间博物馆正式开馆,并举行《天台山和合文化》首发仪式。当天,沈中明与中国人民大学举行了合作签约仪式,天台和合人间文化园与中国人民大学携手共建“和合文化研究基地”及“礼学中心研究和合文化实践基地”。

开馆至今,数百万中外游客走进博物馆里,领略和合文化溯源、和合二仙前世今生,其中展示的人文艺术品、工艺品、民俗物品、珍稀藏品、史料史籍等实物遗存达数千件,不仅体现了和合文化在国内外的影响力及当代价值,也让游客透过实物体会到和合文化的源远流长和博大精深。

复活“一根藤”技艺 和合文化融入生活

“无论从哪一点出发,顺着图案上的线条慢慢地游走,你会发现这根线条不会中断,只会弯曲和迂回,最终会回到原来的起点。”在“福禄寿图”屏风前,沈中明向参观游客演示“一根藤”的奇妙之处。

“一根藤”是一项天台独有的木作技艺,它的工艺核心是榫卯的结构和变化,其变化达几十余种,并有相应的口诀,口耳相传。“一根藤”是名副其实的和合图腾,因此又被人们称为“和合藤”,深受人们喜爱。

为了保护和传承一根藤这项非物质文化遗产,2013年,沈中明成立了“一根藤工坊”,在传统一根藤基础上,设计开发了符合现代时尚的一根藤艺术品,并聘请老工匠进行纯手工生产。“一根藤”技艺在民间重新“活”了起来,和合文化走入千家万户。(下转第二版)

聚力“一号工程” 推动“六大跨越”

447户村民喜圆安居梦

始丰新城官塘蔡第二期第二批选房抽签工作顺利完成



本报讯(记者王雅丽)5月26日,始丰新城官塘蔡第二期第二批选房抽签活动在始丰中学报告厅举行,来自杭绍台铁路天台段(山河)项目、玉湖洪区块城中村改造项目、高铁天台站站前广场项目的447户村民喜圆安居梦。

当天上午,村民一大早就排起了长队,个个脸上洋溢着幸福的笑容,在始丰街道工作人员的精心指引下,进入现场有序落座,等候上台抽取心仪的选房顺序号。

上午8时,抽签活动正式开始,参与抽签的村民在街道工作人员引导下严格按照既定程序,按姓名签号经过身份验证后一个接一个上台,抽取选房顺序号。在

公证人员现场宣读选房顺序号后,交登记人员进行身份再核实,登记抽签结果,并签字确认,已经完成抽签的拆迁户信息在大屏幕上滚动更新。

龙四村村民洪锋抽到了3号签。他表示,今天运气好,希望选房时可以选到心仪的楼层。

龙四村村民洪江龙抽到了8号签,既兴奋又激动,言语间难掩幸福之情,期盼着能早日住进新楼房。他说:“选到这个号很开心,希望大家选好点,大家好才是真的好,房子中套小套还是看老婆、儿子喜欢,我只是代理。”

整个过程井然有序,真正做到了“公平、公正、公开”,把安置房选房抽签工作办成了一件稳人心、暖人心、得人心的实事好事。

加快垦造步伐 保证土地质量

县政协开展土地整治视察工作

本报讯(记者王雅丽)为进一步推动耕地保护和土地集约节约,5月25日上午,县政协主席卢益民率政协派县自然资源局民主监督小组成员及其他委员开展土地整治视察工作。县政协副主席齐显移、秘书长陈益民,县政协相关委办、县自然资源局、县基投公司及有

关乡镇(街道)负责人参加。在始丰街道唐三村38亩的垦造水田项目现场,多台挖掘机来回穿梭,工人们正忙着砌挡土墙、凿岩。卢益民一行通过实地视察,听取负责人有关土地复垦工作和生态综合治理情况汇报,针对存在的问题进行现场指导。

平桥镇新北村正在实施51亩垦造水田项目,目前在泡水稻种植。卢益民一行通过“看、听、访、问”等形式,深入了解垦造水田基本情况。随行的委员围绕相关工作深入探讨交流,积极建言献策。委员们建议要加大对工程质量把控,确保真造田、造真田。

在街头镇雷溪村土地整治项目现场,卢益民一行通过实地看、听介绍,了解到雷溪村已立项110亩水田,目前正在土方平衡和修挡土墙。委员们建议,要超常发力加快推进耕地垦造步伐,保证垦造质量,盘活“生态保护、粮食安全、发展空间”三笔大账,造出天台新的“希望的田野”。

县自然资源局: 将地灾防治知识送到群众家门口

本报讯(通讯员杨国球)随着汛期到来,地质灾害防治是重中之重。连日来,县自然资源局利用各地文化礼堂,把防治知识送到群众家门口,送到群众心坎里。

我县是地质灾害易发区之一,前几年,通过实施“快搬优治”行动,做到“应搬尽搬,能治速治”,共搬迁隐患点村民2486人,工程治理14处。自2004年超强台风“云娜”登陆后,连续18年实现地质灾害“零伤亡”。但地质灾害是动态的,目前全县尚有地质灾害风险防范区105处,涉及村民891人(其中常住211人)。

他救莫如自救。每个民众都是防灾减灾的主体,都是自己命运的主宰者。县自然资源局在做好隐患排查、预案编制、协助撤离、安

装智能设备、实施工程治理的同时,想方设法提高群众抗灾防灾和自我保护意识。地矿科精心准备课件,既用通俗易懂、接地气的语言讲述了地质灾害发生前的预兆、发生时的自救、灾后的抢救等实用性知识,又面对面指导当地群测群防员正确使用地灾智防APP,强化应急避险能力,并现场发放宣传资料。

教人自救胜于救人。县自然资源局精心挑选了泳溪乡泳溪湖、石梁镇龙皇堂、平桥镇岩溪里、白鹤镇新楼下、南屏乡前杨等村作为宣讲重点,辖区乡镇密切配合,村民自发参加,进一步扩大了宣传效果。该局将继续努力,把因灾损失降到最低,争取连续19年实现地质灾害“零伤亡”。

天台黄茶

TIANTAI YELLOW TEA

仙山仙茶 天台黄茶

建设美丽城镇

环境整治出成果 村庄宜居更养眼

走进三合镇黄务村,干净整洁的道路,清澈见底的河流,生机勃勃的小菜园,家家户户都在自发清扫大街小巷,村庄变得洁净明亮。今年,该村以条幅、微信群、公众号等多种宣传渠道,广泛开展人居环境整治宣传。以垃圾分类知识竞赛等活动,让整治工作深入人心,营造浓厚的人居环境整治氛围。以村庄基础为依据,采取分批、分级、先易后难的工作方法扎实推进村庄人居环境整治,从整改好一个点位到打造一条风景线,从而让村村容村貌更加宜居养眼。

(通讯员林景懋 摄)



◆ 新闻热线:83885888/89352869 ◆ 广告热线:83811084/83178934 ◆ 新闻网:http://ttnews.zjol.com.cn/ ◆ 邮箱:ttxb@163.com ◆ 新浪微博:@浙江微天台 ◆ 地址:人民东路31号 ◆ 编辑:许婉琳 ◆ 终审:张清秀

中国农业银行 农行惠农贷款 随借随还 省心省息 年利率低至 3.9%

详询农行各网点